
Αθήνα, 24.02.06 

Η Ε.Α.Ε. έχει δραστηριοποιηθεί από την ίδρυσή της το 1990 στον τομέα των αρχείων του 
Ολυμπισμού και του Αθλητισμού. Η δημιουργία Επιτροπής Αθλητικών Αρχείων της Ε.Α.Ε. υπήρξε 
έκφραση του ενδιαφέροντος αυτού. Κυριότερο αποτέλεσμα εργασιών της Επιτροπής υπήρξε η 
σύνταξη δέσμης ερευνητικών προτάσεων το 1996, με τη συνεργασία σημαντικών αντιπροσώπων 
της ιστορικής έρευνας και των αρχείων στην Ελλάδα, σε συνεργασία με το Εθνικό Ίδρυμα Ερευνών. 

Στο διεθνή χώρο η Ε.Α.Ε. διοργάνωσε με τη συνεργασία του Γ. Δολιανίτη εκθέσεις για την 
Αναβίωση των Ολυμπιακών Αγώνων στα μεγάλα διεθνή συνέδρια του Διεθνούς Συμβουλίου 
Αρχείων στο Μόντρεαλ το 1992 και το Πεκίνο το 1996, όπως και στη Βιέννη το 2004, με θέμα τους 
Βαλκανικούς Αγώνες και τη συνεργασία του Δ. Μποντικούλη (Αρχείο Δήμου Αθηναίων). Μετά το 
1992 καταθέσαμε στο Δ.Σ.Α. πρόταση για τη δημιουργία Διεθνούς Επιτροπής Αθλητικών Αρχείων, η 
οποία τελικά «είδε το φως» στη Βιέννη, το 2004. 

Επίσης, έχουμε καταθέσει από το 1994 σχέδια και προτάσεις  για τη σύνδεση των Αθλητικών 
Αρχείων με τους σύγχρονους Ολυμπιακούς Αγώνες. Με την παρέμβασή μας, η έκθεση «ο Coubertin 
και το Ελληνικό Θαύμα – 1896», έγινε δυνατόν να πραγματοποιηθεί στην Τεχνόπολη (Γκάζι) του 
Δήμου Αθηναίων, με διοργανωτές τη Διεθνή Επιτροπή Coubertin και το Γ.Ι.Α. (IFA), και περιέλαβε 
άγνωστα αρχειακά τεκμήρια οικονομικής φύσεως του 1896 και του 1906, από το Ιστορικό Αρχείο 
της Ε.Τ.Ε. 

Η Ε.Α.Ε. ανέθεσε στον υπεύθυνο της Επιτροπής Αθλητικών Αρχείων, Α. Κράους, να 
παρακολουθήσει τις εργασίες δημιουργίας της Επιτροπής ICA/SPO που έλαβαν χώρα στη Μαδρίτη 
και τη Βιέννη το2004 και στο Τορίνο και το Παρίσι το 2005. Η Επιτροπή ICA/SPO τίμησε τον 
αντιπρόσωπο της Ε.Α.Ε. εκλέγοντάς τον ως Αντιπρόεδρό της. Μάλιστα στο Παρίσι διοργανώθηκε 
παράλληλα και σημαντικό συνέδριο για τη δημιουργία ενός πρότυπου «Πόλου για τα Αρχεία του 
Αθλητισμού». Τονίζουμε ότι το 2004, ο Γ. Δολιανίτης διοργάνωσε πρωτοποριακό Συνέδριο για την 
αναγνώριση της Μεσολυμπιάδας του 1906, ως κανονικής Ολυμπιάδας, στο Βόλο. Η Ε.Α.Ε. 
συμμετείχε στις εργασίες του Συνεδρίου, δια του υπευθύνου της Επιτροπής Αθλητικών Αρχείων. Η 
διοργάνωση έκθεσης αρχειακών τεκμηρίων και φωτογραφιών, όπως και στρογγυλής τράπεζας στις 
23/03/06 στο Γαλλικό Ινστιτούτο, με θέμα τα 100 χρόνια από την Μεσολυμπιάδα της Αθήνας του 
1906, αποτελεί ένα νέο βήμα στην κατεύθυνση της αξιοποίησης της αρχειακής κληρονομιάς του 
αθλητισμού και του Ολυμπισμού, προς όφελος της Ε.Α.Ε. και όχι μόνο. Ο P. Clastres, εισηγητής της 
στρογγυλής τράπεζας, είναι συγγραφέας διδακτορικού για τον Coubertin και η Χρ. Κουλούρη, 
Καθηγήτρια Ιστορίας του Πανεπιστημίου Πατρών, ειδικευμένη στην Ιστορία του Αθλητισμού, με 
πολλές δημοσιεύσεις. Ο Γ. Δολιανίτης, μέλος της Εταιρείας μας, σημαντική προσωπικότητα του 
πνευματικού χώρου του Ολυμπισμού και εξαιρετικός συλλέκτης γραμματοσήμων και αρχείων, με 
θέμα την Αναβίωση και την Νεοελληνική Γραμματεία. 
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